

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края

Общественно-политическая газета

Искра

16+

№ 12 (12736)
17 февраля 2023 г.

Наш сайт: iskra26.pf; iskra26.ru
ok.ru/profile/574602043971
vk.com/gazetaiskra26 t.me/iskra26

Издаётся с 3 августа 1931 г.



Воины-интернационалисты



Юнармейцы школы №1.



Цветы к монументу героям.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

Торжественное мероприятие, посвящённое Дню памяти о россиянах, выполнявших свой долг за пределами Отечества и 34-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, прошло 15 февраля в станице Ессентукской.

юнармейцы школы №1 Анастасия Танова и Илья Москаленко.

Наступила минута молчания. Затем участники митинга возложили цветы к памятнику погибшим в боях при исполнении воинского долга и Вечному Огню.

Мероприятие завершилось в ДК станицы Ессентукской торжественным приёмом главы округа воинов-интернационалистов.

Иван АНДРЕЕВ, фото автора.

ОНИ МУЖЕСТВЕННО ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ

Открыл митинг глава Предгорного муниципального округа Николай Бондаренко. Он напомнил, что в Афганистан из Предгорного района ушли 170 человек. Четверо не вернулись, их имена высечены на обелиске. О

своих боевых товарищах, необходимости активного участия воинов-интернационалистов в патриотическом воспитании, поддержке преемственности традиций дедов, отцов и детей говорили военный комиссар

Предгорного округа Владимир Михайлов, председатель окружного Совета ветеранов Владимир Димидов, председатель Союза ветеранов Афганистана ПМО Борис Овсянников. От имени молодого поколения выступили

ТВОИ ЛЮДИ, ПРЕДГОРЬЕ!

ФЕРМЕРСТВО КАК ОБРАЗ ЖИЗНИ



В середине февраля 60-летний юбилей отмечает руководитель одного из крупных КФХ Предгорья **Савелий Демирчев** (на снимке).

Савелий Филиппович - уроженец станицы Суворовской. Его трудовая деятельность неразрывно связана с сельским хозяйством. Отслужив в армии, получив специальность

водителя, он начал работать в колхозе им. Ильина. В конце 80-х один из первых в станице арендовал у колхоза земельный участок и стал называться модным тогда словом

«арендатор». Вместе с братом посадили картофель и ягоду, несвойственную для Предгорья - арбуз. И, что удивительно, получили хороший урожай!

Затем Савелий Филиппович организовал КФХ, на полях которого и сегодня выращивает зерновые культуры и картофель. Для сельхозпроизводителя немаловажно иметь острую интуицию, уметь видеть перспективу, любить и уважать землю лёгкий крестьянский труд. Свою любовь к земле, Савелий Демирчев передал и сыну Филиппу, который получил специальность ученого-агронома, работает бок о бок с отцом. Многому учится у главы семьи, а отец всегда советуется с сыном для принятия важных решений.

Фермер - профессия или род деятельности? Для Савелия Филипповича - это образ жизни. Агроном, механизатор, кадровик,

экономист и бухгалтер, администратор... Это всё он, глава крестьянского (фермерского) хозяйства и всей большой семьи.

Бытует мнение, что настоящий мужчина за свою жизнь должен воспитать сына, построить дом и посадить дерево. Вместе с женой Циаллой Савелий Филиппович воспитал двоих детей, радуется успехам пятерых внуков, построил не один дом, а за несколько десятков лет сельскохозяйственной деятельности посадил сад и на сотнях гектаров вырастил хлеб.

Фермер Демирчев живет так, как велит ему сердце. Он счастлив, работая на земле. А сельское хозяйство не считает бизнесом, просто трудится не покладая рук, занимается делом, которое искренне любит...

Ольга ДЕМЧЕНКО, главный специалист управления сельского хозяйства АПМО. Фото УСХ АПМО.



НАРОДНЫЙ ФРОНТ

СВОЁ ТВ Ставропольский край

ПРЯМОЙ ЭФИР

ПОДДЕРЖИ УЧАСТНИКОВ СВО И МИРНОЕ НАСЕЛЕНИЕ ДОНБАССА

Всё для Победы!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕЛЕМАРАФОН

ПРАВИТЕЛЬСТВО СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

20 ФЕВРАЛЯ В 15:00

Телеканал «СвоёТВ. Ставропольский край», Общероссийский народный фронт, Правительство Ставропольского края приглашают принять участие в благотворительном телемарафоне «Всё для Победы». 20 февраля в прямом эфире «Своего ТВ» будет объявлен сбор средств на закупку военного снаряжения, медикаментов, тёплых вещей, квадрокоптеров и пр. для мобилизованных и добровольцев из Ставропольского края.

Принять участие в благотворительном телемарафоне можно уже сейчас, нажав на QR-код баннера.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

С ЗАБОТОЙ О ПОЖИЛЫХ

В посёлке Пятигорском и селе Юца прошла диспансеризация жителей из возрастной группы 65+, получателей социальных услуг ОСО (на снимке).



Все этапы диспансеризации по следующим специальностям - лор, окулист, невролог, кардиолог - прошли 8 человек Пятигорского ОСО и 15 человек Юцкого ОСО. Всего с начала года диспансеризацию прошли 47 человек из всех подразделений Предгорного центра социального обслуживания.

Доставка граждан старше 65 лет на диспансеризацию осуществляется по направлению врача бесплатно в сопровождении специалистов мобильной бригады Центра.

Напоминаем, что всем гражданам России старше 40 лет Минздрав РФ рекомендует проходить диспансеризацию ежегодно.

Текст и фото пресс-службы ГБУСО «Предгорный КЦСОН».

КУЛЬТУРА

КИНОЗАЛ В БИБЛИОТЕКЕ

Сотрудники Нежинской модельной библиотеки решили объединить два вида искусства - книгу и кино - в рамках проекта «Кинозал в библиотеке».



Во время проведения мероприятия

Для присутствующих в уютном зале модельной библиотеки школьников состоялся кинопоказ с обсуждением замечательного российского кино.

В качестве рекламного блока на мероприятии был показан видеоролик, направленный на мотивацию молодежи к здоровому образу жизни и осознанному отказу от потребления наркотиков.

Соб. инф. Фото предоставлено Нежинской модельной библиотекой.

ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК
17 февраля	18 февраля	19 февраля	20 февраля
-3/-8°C	+1/-5°C	+5/-1°C	+6/+1

В МФЦ

ПОЯВИЛСЯ ГОЛОСОВОЙ ПОМОЩНИК

Как сообщили в краевом минэкономразвития, голосовой помощник «Мира» будет обрабатывать входящий поток обращений от населения на телефон 8-800-200-40-10, что сократит время ожидания в очереди и уменьшит нагрузку на персонал центров.

Специалисты разработали несколько сценариев диалога, чтобы голосовой помощник мог поддержать полноценную беседу с клиентом.

Он поможет решить вопрос с проверкой статуса обращения, предварительной записью на приём, постановкой на миграционный и регистрационный учёт, выдачей и заменой паспорта гражданина РФ.

Если клиент задаст вопрос, на который робот не знает ответа, он в автоматическом режиме переведёт звонок на оператора.

Имя голосового помощника выбрано не случайно: «Мира» – многофункциональный интеллектуальный речевой ассистент. Он создан на основе технологий искусственного интеллекта, машинного обучения и нейронных сетей.

В ведомстве отметили, что разработка голосового помощника началась в прошлом году по поручению губернатора Ставрополья Владимира Владимировича.

На Ставрополье увеличат темпы реализации мероприятий в рамках регионального компонента программы модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение».

МЕДУЧРЕЖДЕНИЯ МОДЕРНИЗИРУЮТ

По данным краевого минздрава, в текущем году на эти цели направлен 1 млрд 233 млн рублей. На эти средства будут созданы 15 новых ФАПов, капитально отремонтированы 89 объектов и завершён ремонт ещё на 11 объектах, начатый в прошлом году благодаря дополнительным средствам Резервного фонда РФ.

Также в рамках программы модернизации медучреждения получают 38 автомобилей. Для 11 учреждений приобретено тяжёлое оборудование, оно будет установлено в ближайшее время.

Министр здравоохранения СК Владимир Колесников выразил уверенность в завершении всех работ по региональной программе к 1 сентября. Он отметил, что это даст возможность привлечь дополнительные средства и увеличить число вовлечённых в программу организаций.

В минздраве региона также отметили, что в крае расширяют комплекс мер по привлечению медицинских кадров. В этом году в состав комиссии по профориентации и привлечению молодёжи в медучреждения войдут главы округов. Такая мера позволит эффективнее проводить профориентационную работу среди школьников. Кроме того, прорабатываются изменения в нормативно-правовую базу, что даст возможность предусмотреть дополнительные льготы для «целевиков».

Сейчас на Ставрополье регулярно проводятся дни открытых дверей в медуниверситете, выезды в школы, целевые наборы.

Министр здравоохранения СК Владимир Колесников отметил, что за последние четыре года по направлению «онкология» удалось сократить дефицит кадров на 28%.



Губернатор Владимир Владимиров и гендиректор Национального медицинского исследовательского центра радиологии Минздрава РФ Андрей Каприн на церемонии закрытия «Онкопатруля».

СОСТОЯЛСЯ ПРОЕКТ «ОНКОПАТРУЛЬ»

На Ставрополье прошла церемония закрытия Всероссийского информационно-просветительского проекта «Онкопатруль». В ней принял участие губернатор Владимир Владимиров, генеральный директор Национального медицинского исследовательского центра радиологии Министерства здравоохранения Российской Федерации Андрей Каприн, ведущие онкологи страны и Ставрополья.

Владимир Владимиров отметил, что онкозаболевания – серьёзный вызов современности. Ставропольская медицина, в свою очередь, отвечает на него внедрением новых методик лечения и ранней диагностики заболеваний, а также развитием современных медицинских технологий.

– Мы будем делать всё, чтобы передовые знания, ценный опыт, новейшие разработки в области лечения онкозаболеваний были доступны ставропольским врачам и их пациентам. Поэтому благодарю всех участников «Онкопатруля» и форума онкологов СКФО за труд, помощь и вклад в развитие краевой медицины, – сказал глава региона.

Как прозвучало, на Ставрополье с 2019

года действует региональный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями». Последовательно обновляется арсенал высокотехнологичного оборудования онкологической службы. На эти цели уже направлено 2,8 миллиарда рублей, введены в строй 218 единиц оборудования. В крае на 28% выросло количество врачей-онкологов. Работает пять центров амбулаторной онкологической помощи: в Ставрополе, Невинномысске, Будённовске, Кисловодске и Ессентуках. Благодаря этой работе специалисты отмечают улучшение показателей ранней диагностики. Смертность от злокачественных новообразований в регионе в прошлом году снизилась примерно на 2%.

Для повышения качества и спектра услуг в регионе ведётся строительство нового корпуса краевого онкодиспансера, планируется создание центра ядерной медицины.

Отметим, что Всероссийский информационно-просветительский проект «Онкопатруль» проводится с 2019 года в целях профилактики злокачественных новообразований, формирования здорового образа жизни и онконастороженности у населения. За это время акция прошла в 22 регионах России. Основная цель проекта – привлечь серьёзное внимание людей и медицинского сообщества к актуальным вопросам онкологии.

« На Ставрополье с 2019 года действует региональный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями». Последовательно обновляется арсенал высокотехнологичного оборудования онкологической службы. На эти цели уже направлено 2,8 миллиарда рублей, введены в строй 218 единиц оборудования. »

СУММА ОБЩИХ ВЗНОСОВ ВЫРОСЛА

Ставропольцы собрали свыше 2,5 млрд рублей на капитальный ремонт.

Согласно данным краевого минЖКХ, за прошлый год сумма взносов за капитальный ремонт в многоквартирных домах выросла на 94,1% и составила более 2,5 млрд рублей.

За семь лет реализации региональной программы СК «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» в крае капитально отремонтировано более 3 тысяч многоквартирных домов.

В ведомстве также отметили, что на старте программы в 2015 году собираемость ставропольцами на капремонт составляла всего 67%.

В настоящее время в региональную программу включены чуть более 9 тысяч домов, они выстроены в порядке очереди.

Напомним, по поручению губернатора Ставрополья Владимира Владимировича в текущем году минимальный размер взноса в крае на капремонт не изменится. Он останется на уровне 8 руб. 63 коп. за 1 квадратный метр для домов без лифтов и 9 руб. 63 коп. с «квадрата» для домов с лифтами. Усилиями краевых властей размер этого платежа удерживается в доступном для населения диапазоне с 2019 года.

ГРАНТЫ – ФЕРМЕРАМ

С 27 февраля по 13 марта на Ставрополье будет организован приём заявок для участия в конкурсном отборе по предоставлению грантов на развитие семейных ферм.

По данным краевого минсельхоза, в текущем году на поддержку фермерства выделят свыше 161,3 млн рублей, в том числе 94,4 млн рублей – на развитие семейных ферм.

Грант предоставляется министерством в рамках госпрограммы СК «Развитие сельского хозяйства».

Это направление губернатор Владимир Владимиров определил как одно из приоритетных в региональном АПК.

В аграрном ведомстве отметили, что господдержка позволяет фермерам увеличивать объёмы продукции, улучшать её качество, налаживать и расширять переработку,

приобретать современное оборудование и технику, создавать дополнительные рабочие места.

Сегодня в крае действует более 576 тысяч личных подсобных хозяйств, 7,4 тысячи К(Ф)Х и индивидуальных предпринимателей.

Подробную информацию о предоставлении гранта можно получить на сайте министерства (www.mshsk.ru) в разделе «Поддержка малых форм хозяйствования» или по телефонам 8 (8652) 35-47-13 и 8 (8652) 75-21-25.

